.

Batcau de navigation

”

Iin}énu de peche

les poissans

Les signaux utiles

Signal envoyé par le sonar |,
Signal réNéchi par le sol de
la profondeur (di au sonar |
avee un retard).

Signal envoyé par le senar 2,
Signal réNéchi par le sol de la
profondeur (di au sonar 2),
Signal réféchi par les poissons
(dii au sonar 2 avec un retard),

Signaux envoye par les
poissons

Les bruits

Signal envoyé par le sonar 2
Signal réfléchi par le sol de
la profondeur et les poissons

-(di au sonar 2 avee un

retard)
Sons envoyé par les poissons

Signal envoyé par lc sonar |
Signal réNéchi par le sol de la
profondeur (dii au sonar 1)
Sons envoyé par les poissons

Tous les signaux envoy¢s
par le sonar | et le sonar 2
Signaux réMéchi par le sol
de la profondeur et les
poissons dii au sonar | ¢l
sonar 2

Les émettenrs

Bateau de navigation

Ratean de péche

Paisons

! Les récepteurs

Bateau de navigation

Bateaw de navigation
8

Batcau de navigation
Bateau de péche

| Bateau de péche Bateau de péche
Les poissons Les poissons Les poissons
Le sol de la profondeur Le sul de la profondeur Le sol de la profondeur
Le Canal L'cau L eau L'cau
X Xa(f) () = Xa(f) + Xa(t)
7 7 7
6 6 6
5 5 —>
L4 4
- 3 3
/—..2 F2
2
UG (1 [T F i of!
432101234 432111234 “a@mzalizsae
A (8) (&)
Xl‘(f) X2(1) Y(t) = Xa(t) x Xz(t)
. A A
L7 L7 L7
+6 H6 -6
5 5 —> |s
L4 L4
+3 +3 +3
1 H
" 0 N =l | Lomm e R of’
23210 01234 54321012345 432011234
(A) (B) ©

o<1 -> le signal est atténué.

o>1 - le signal est amplifié

) IN‘} [e08] ] valt
I - = -1 58FrFr——="m=s= == == =
----- 1
! ;ﬂs f:\” #’h ------ ANANN ‘
\ \ F0 "
RVARY VIRV SSAVALV AV Wi «-r-t
-4 . ~1 +-—1
bt [ - bl



Trouver la période commune du signal
z(t) = 25in{%t} + 4cos(%t) + 4cos(%t —La).

5

Onaw; = % La période est :
2r

T =—=3rm
Wi

On a wy = 3. La période est :
Le PPCM de 3w,

_ Q_ﬂ 4w et 6 est 127.

Ty = = 4
w2

Onaw;y= % La période est :

2m
T3 = — =6m Jfy e
w3

Exercice 4 : x(at)
a- x(t)=a(l-2[t)/T) -TR2<t<T/2 ., x(t)=0 ailleurs
b- aire=a. T/4+a/T4=1 => a=2/T I>a
0<Jaj<1 = compression
laj>1 = décompression ) .}
¢- X,,(t) (fonction paire =>b,=0) Th2ay -T2 ST T2 TR T2
Exercice 8
At si 0<t<T
st =17 st <t<
0 ailleurs
- Caleul de la puissance
+¥
P, :% 22 (t) dt
_T
T
Si0 < P, < 4oc le signal est & puissance finie.
1 +F 1 +T 2 A2 +T
P,== 2(t) dt = = t— | dt== [ t.dt
7)< Tf ( T) T
-z 0 0
A o7 A g A?
by = 373 [t ]u 3.7 (7% - 0] = 3
A?
P.=—
3
- Calcul de 'énergie
+oc +o0 +eo
AN A?
5 2 _ _ 2
2
_ g toe A —
By = 370 [t°] _ = g7 [+00 — (—00)] = +o0
E,. = +co
- Conclusion : 0 < Fr, = ATQ < oo et Er = +oo done le signal en dents de scie est un

signal A puissance finie et énegie infinie,



